
202 
 

Зрештою, "Крути 1918" – це важливий фільм, який не тільки інформує, але й створює 

гордість за минуле. Стрічка нагадує про силу духу, патріотизм та самопожертву молоді, яка в 

найкритичніші моменти стає на захист свого краю. Незважаючи на незначні недоліки, фільм 

здатний зачепити за живе, висвітлити почуття гордості та пам'яті за героїв Крут. Його варто 

побачити всім, хто цінує історію і патріотизм. 
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ПРОБЛЕМИ ЛЮДЯНОСТІ, ЩО ПОРУШУЮТЬСЯ У ФІЛЬМІ «КРУТИ 1918» 

 

Фільм «Крути 1918» від режисера Олексія Шапарєва оповідає про історичні події 

першого етапу радянсько-української війни, на початку ХХ століття. Кінострічка була знята 

на реальних подіях того часу, тому вона ілюструє явища від лиця головного героя картини – 

Андрія Савицького. Переглянувши цей фільм у мене склалося багато як позитивних, так і 

негативних вражень про нього. Проте головною темою цієї рецензії я обрала саме проблему 

людяності, яку вважаю центральною у цій стрічці. 

Події війни часто викликають негативні людські якості, такі як злість, розчарування, та 

бажання відстоювати свої інтереси будь-яким шляхом, навіть через смерті інших людей. У 

страшні періоди людства, через власний страх за своє життя, ми геть забуваємо про інших 

людей, та людяне ставлення до них. На мою думку така позиція  дуже добре показана у фільмі 

«Крути 1918». Головний герой на початку стрічки виражає своє пацифістичне ставлення до 

війни, тобто засуджує та не бажає приймати у ній участь. Однак після розмови зі своїм батьком 

та старшим братом, які були військовими й вважали війну необхідним аспектом для 

досягнення перемоги, Андрій змінює свою позицію. Він імпульсивно приймає рішення також 

стати на військову службу. На мою думку таку різку зміну герой зробив керуючись своїми 

емоціями та враженнями від почутого й побаченого. Він не виявив бажання спочатку всебічно 

розібрати інформацію стосовно ситуації. Тому ця страшна звістка викликала у нього страх, та 

небажання опинитися на місці постраждалих людей. Зіграв механізм тваринного світу: 

«найкращий захист -  це напад». Головний герой настільки  піддався емоціям, що не змінив 

свого  рішення навіть коли почув попередження від брата. Виходить, що навіть інстинкт 

самозбереження Андрія, і його здоровий глузд затьмарилися емоціями страху і ненависті, 

незважаючи на те, що він був попереджений про маніпуляції. Але я вважаю, що позбавляючи 

життя людини – ми позбавляємо життя і себе, забуваємо про людяне ставлення одне до одного. 

Отже головним висновком своєї рецензії я хочу винести те, що історичний фільм 

«Крути 1918» безсумнівно ілюструє проблеми війни у художній формі. Я вважаю, що ми 

повинні знати та пам’ятати свою історію, щоб не допускати таких страшних подій у 

майбутньому. І найголовніше – завжди залишатися добрими та людяними одне до одного, та 

формувати наше спільне щасливе майбуття разом. 
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РОЛЬ СІМ’Ї У ФОРМУВАННІ НАЦІОНАЛЬНО–ДУХОВНИХ ЦІННОСТЕЙ 

СУЧАСНОЇ МОЛОДІ 

 

Основним осередком, де закладаються перші основи моральності, патріотизму та 

національної свідомості, є сім’я. Вона виконує архіважливу роль у формуванні національно-

духовних цінностей у молоді, оскільки саме в сімейному колі відбувається передача 

культурних традицій, звичаїв і норм поведінки в суспільстві.  
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Сім’я є тією основою, на якій формується особистість, що потім вплине на її соціальну 

активність, ставлення до рідної культури та суспільства в цілому. 

Сім'я формує базові цінності через наочний приклад. Діти, спостерігаючи за 

поведінкою батьків, засвоюють ті моральні орієнтири, які стають для них еталоном. Якщо 

батьки проявляють повагу до своєї культури, мови та традицій, діти, вірогідно, переймуть ці 

цінності.  

Наприклад, святкування національних свят у родинному колі, розповіді про історію 

рідного краю, спілкування українською мовою — все це сприяє формуванню патріотичних 

почуттів. Особливо важливо, щоб у родині були присутні традиційні страви, обряди, що 

допомагає дітям усвідомити своє коріння та належність до певної культури. 

Крім того, сім'я забезпечує емоційний комфорт і підтримку, що є важливими для 

розвитку особистості. Коли молодь відчуває любов і прийняття в родині, вона більш відкрито 

сприймає ідеї національної ідентичності. Сім'я може стати місцем, де обговорюються важливі 

питання суспільства, історії та культури, що допомагає молодим людям усвідомити своє місце 

в цьому світі. Такі розмови формують критичне мислення і розуміння соціальних процесів, що 

відбуваються в Україні та за її межами. 

Важливою є роль батьків у вихованні толерантності та відкритості до інших культур, 

рас та національностей. У сучасному глобалізованому світі, де змішуються найрізноманітніші 

традиції та цінності, сім’я може навчити дітей поважати розмаїття, зберігаючи при цьому свою 

національну ідентичність. Це дозволяє молоді бути не лише патріотами своєї країни, а й 

громадянами світу, здатними до конструктивного діалогу з представниками інших культур. 

Сім'я має можливість залучати дітей до культурних заходів: відвідування музеїв, 

театрів, участь у народних святах. Такі активності сприяють глибшому розумінню 

національної спадщини та формують почуття гордості за свою Батьківщину. Взаємодія з 

культурою через участь у художніх виставках, концертах та фестивалях допомагає молоді 

усвідомити цінність своєї історії та культурної спадщини. 

Проте сучасні технології та соціальні медіа можуть стати своєрідною перешкодою, 

відволікаючи молодь від сімейних цінностей. На жаль, сьогодні молоді люди часто проводять 

більше часу в інтернеті, ніж з рідними. Це може призводити до зменшення кількості спільних 

сімейних заходів, які так важливі для формування системи цінностей. Тому важливо, щоб 

батьки активно залучали дітей до сімейних традицій і спілкування. Наприклад, організація 

спільних вихідних, під час яких сім’я може займатися активностями, що зміцнюють зв’язки 

між її членами, стає важливою складовою виховання та становлення особистості. 

Необхідно також зазначити, що дією впливом сучасних реалій, в умовах глобалізації та 

стрімкого розвитку інформаційних технологій молодь стикається з безліччю різноманітних 

впливів ззовні. Це може бути як позитивним, так і негативним фактором. Наприклад, доступ 

до міжнародної культури та освітніх ресурсів розширює горизонти молоді, але одночасно 

може викликати кризу ідентичності, коли молоді люди починають відчувати тиск від різних 

культурних норм і цінностей.  

У цьому контексті сім'я може стати надійним щитом, який допоможе молоді знайти 

баланс між збереженням власної культурної ідентичності та прийняттям інших традицій. 

Одним з важливих аспектів є те, що батьки повинні бути активними учасниками в житті 

своїх дітей, а не просто авторитетами. Взаємодія на рівні відкритого спілкування допомагає 

дітям відчувати, що їхня думка важлива, а їхні переживання та почуття мають значення. Це 

створює атмосферу довіри, в якій молодь може вільно висловлювати свої думки про 

національні цінності, патріотизм і культурну ідентичність. 

Також, сім’я може сприяти розвитку волонтерства серед молоді, залучаючи їх до 

благодійних акцій, екологічних ініціатив та інших соціально важливих проектів. Це не лише 

розвиває почуття відповідальності, але й підсилює зв'язок із суспільством, у якому вони 

живуть. Коли молоді люди бачать, що їхня сім'я активно долучається до вирішення соціальних 

та громадських проблем, вони, швидше за все, переймуть ці цінності й самі стануть активними 

громадянами. 
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Сім'я відіграє ключову роль у формуванні національно-духовних цінностей у молоді. 

Вона не лише передає знання про культуру та традиції, але й формує емоційний зв'язок з 

рідною землею. 

Сімейні цінності стають основою для розвитку свідомих і відповідальних громадян, які 

здатні не лише зберігати національну спадщину, а й активно розвивати її. Спільні зусилля сім’ї 

у вихованні патріотизму, моральності та відкритості до світу формують ті основи, на яких 

молодь може будувати своє майбутнє, сприяючи розвитку суспільства в цілому. 

Отже, роль сім'ї в формуванні національно-духовних цінностей є незамінною. Від того, 

наскільки активно і відповідально батьки підходять до виховання своїх дітей, залежить не 

лише їхня особиста ідентичність, але й майбутнє нашої нації. Тому важливо пам’ятати про цей 

безцінний внесок, який робить кожна родина у формування свідомого, відповідального і 

патріотичного покоління. 
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РОЛЬ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ І МЕДІА У НАЦІОНАЛЬНО–ДУХОВНОМУ 

ВИХОВАННІ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ ВІД ПОЧАТКУ ПОВНОМАСШТАБНОГО 

ВТОРГНЕННЯ РОСІЇ В УКРАЇНУ 

 

З початком російсько-української війни на території України важливість національної 

самосвідомості та духовних цінностей набуває певного значення, зокрема серед молоді. 

Наразі, збереження національної культури, мови та історії для формування сильної та 

патріотичної молоді, яка здатна захищати інтереси своєї країни та розвивати її в майбутньому, 

є важливим завданням. Національно-духовне виховання в умовах агресії Росії, особливо після 

повномасштабного вторгнення Росії в Україну 24 лютого 2022 р., стає не лише елементом 

соціального та культурного розвитку, але й засобом протистояння викликам війни. 

Національно-духовне виховання може реалізовуватися у різний спосіб: шляхом 

передачі національних цінностей (традицій, звичаїв, свят) у межах сім’ї; через мережу освітніх 

закладів, зокрема закладів вищої освіти, де викладаються дисципліни, пов’язані з історією, 

культурою, мовою, етнографією України; через релігійні установи та громади, які 

підтримують релігійні цінності як частини національної культури та є осередками моральних 

орієнтирів і духовних сил для подолання викликів війни; також, шляхом передачі інформації 

та популяризації національної культури, історії та духовності, використовуючи сучасні 

інформаційні технології, зокрема через соціальні мережі та медіа. 

Повномасштабна російсько-українська війна зумовила українську молодь активніше 

цікавитися власною мовою, культурою, історією та традиціями. Зазвичай, сучасна молодь 

черпає необхідну їй інформацію із соціальних мереж, телеграм-каналів, різних форумів, медіа 

(Facebook, Instagram, Tik-Tok, Viber, WhatsApp, Youtube, Facebook Messenger, Telegram). У 

свою чергу, вона активно долучається і до створення такого медіаконтенту, що підсилює 

національну ідентичність та підтримує дух єдності. Тому, пропонуємо зупинитися на даному 

способі національно-духовного виховання молоді.  

Через соціальні мережі та медіа розповсюджуються події щодо боротьби та опору 

українців російським окупантам. Відповідно, таким же шляхом, включаючи комп’ютерні ігри, 

відбувається й поширення національно-патріотичних настроїв. Наприклад,  у комп’ютерній 

грі Minecraft  є пояснення подій Революції Гідності 2013-2014 рр. в Україні, де простежується 

хронологія, причини, наслідки й її роль у нашій історії; у Tik-Tok, Instagram, Facebook, 

Telegram є багато надихаючих, патріотичних і духовних відео та фото від наших захисників і 

захисниць із танцями,  українськими піснями, українською поезією та з тваринами, про яких 

вони піклуються, що підкреслює любов і людяність. Youtube містить велику кількість науково-


